## 習近平:努力建設中華民族現代文明

【香港商報訊】據新華社消息,中共中央總書 記、國家主席、中央軍委主席習近平6月2日在北京 出席文化傳承發展座談會並發表重要講話。他強 調,在新的起點上繼續推動文化繁榮、建設文化強 國、建設中華民族現代文明,是我們在新時代新的 文化使命。要堅定文化自信、擔當使命、奮發有 爲,共同努力創造屬於我們這個時代的新文化,建 設中華民族現代文明。

爲開好這次座談會,習近平先後考察了中國國家 版本館和中國歷史研究院。

會上,聽取大家發言後,習近平發表了重要講 話。他強調,中國文化源遠流長,中華文明博大精 深。只有全面深入了解中華文明的歷史,才能更有 效地推動中華優秀傳統文化創造性轉化、創新性發 展,更有力地推進中國特色社會主義文化建設,建 設中華民族現代文明。

習近平指出,中華優秀傳統文化有很多重要元素, 共同塑造出中華文明的突出特性。中華文明具有突出 的連續性,從根本上決定了中華民族必然走自己的 路。如果不從源遠流長的歷史連續性來認識中國,就

不可能理解古代中國,也不可能理解現代中國,更不 可能理解未來中國。中華文明具有突出的創新性,從 根本上決定了中華民族守正不守舊、尊古不復古的進 取精神,決定了中華民族不懼新挑戰、勇於接受新事 物的無畏品格。中華文明具有突出的統一性,從根本 上決定了中華民族各民族文化融爲一體、即使遭遇重 大挫折也牢固凝聚,决定了國土不可分、國家不可 亂、民族不可散、文明不可斷的共同信念,決定了國 家統一永遠是中國核心利益的核心,決定了一個堅強 統一的國家是各族人民的命運所繫。

習近平指出,中華文明具有突出的包容性,從根 本上決定了中華民族交往交流交融的歷史取向,決 定了中國各宗教信仰多元並存的和諧格局,決定了 中華文化對世界文明兼收並蓄的開放胸懷。中華文 明具有突出的和平性,從根本上決定了中國始終是 世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序 的維護者,決定了中國不斷追求文明交流互鑒而不 搞文化霸權,決定了中國不會把自己的價值觀念與 政治體制強加於人,決定了中國堅持合作、不搞對 抗,決不搞「黨同伐異」的小圈子。

習近平強調,在五千多年中華文明深厚基礎上開 闢和發展中國特色社會主義,把馬克思主義基本原 理同中國具體實際、同中華優秀傳統文化相結合是 必由之路。這是我們在探索中國特色社會主義道路 中得出的規律性的認識,是我們取得成功的最大法 寶。第一,「結合」的前提是彼此契合。馬克思主 義和中華優秀傳統文化來源不同,但彼此存在高度 的契合性。相互契合才能有機結合。第二,「結 合 | 的結果是互相成就,造就了一個有機統一的新 的文化生命體,讓馬克思主義成爲中國的,中華優 秀傳統文化成爲現代的,讓經由「結合」而形成的 新文化成爲中國式現代化的文化形態。第三,「結 合」築牢了道路根基,讓中國特色社會主義道路有 了更加宏闊深遠的歷史縱深,拓展了中國特色社會 主義道路的文化根基。中國式現代化賦予中華文明 以現代力量,中華文明賦予中國式現代化以深厚底 蘊。第四,「結合」打開了創新空間,讓我們掌握 了思想和文化主動, 並有力地作用於道路、理論和 制度。更重要的是,「第二個結合」是又一次的思 想解放,讓我們能在更廣闊的文化空間中,充分運

用中華優秀傳統文化的寶貴資源,探索面向未來的 理論和制度創新。第五,「結合|鞏固了文化主體 性,創立新時代中國特色社會主義思想就是這一文 化主體性的最有力體現。「第二個結合」,是我們 黨對馬克思主義中國化時代化歷史經驗的深刻總 結,是對中華文明發展規律的深刻把握,表明我們 黨對中國道路、理論、制度的認識達到了新高度, 表明我們黨的歷史自信、文化自信達到了新高度, 表明我們黨在傳承中華優秀傳統文化中推進文化創 新的自覺性達到了新高度。

習近平強調,在新的歷史起點上繼續推動文化繁 榮、建設文化強國、建設中華民族現代文明,要堅 定文化自信,堅持走自己的路,立足中華民族偉大 歷史實踐和當代實踐,用中國道理總結好中國經 驗,把中國經驗提升爲中國理論,實現精神上的獨 立自主。要秉持開放包容,堅持馬克思主義中國化 時代化, 傳承發展中華優秀傳統文化, 促進外來文 化本土化,不斷培育和創造新時代中國特色社會主 義文化。要堅持守正創新,以守正創新的正氣和銳 氣,賡續歷史文脈、譜寫當代華章

中國大氣環境持續改善

【香港商報訊】據中新社消息,中國氣象局 國家氣象中心昨日發布的《2022年大氣環境 氣象公報》顯示,去年中國平均霾日數爲19.1 天,較2021年和近5年平均分別減少2.2天和

5.8天。公報顯示,去年中國大氣環境質量繼 續改善。2022年中國共出現10次沙塵天氣過 程,較2021年偏少3次,較近5年平均偏少 2.2次。中國環境監測總站數據顯示,2022年

全國PM2.5平均濃度較2021年下降3.3%。但

居民消費物流回升

【香港商報訊】據中新社消息,中國物流

與採購聯合會昨日公布的數據顯示,5月份中

國物流業景氣指數爲51.5%,較上月回落2.3個

百分點。從後期走勢看,業務活動預期指數保持

在55%左右高位區間,顯示出物流市場信心總體

5月份,居民消費物流需求快速啟動,郵政快遞

業業務總量指數明顯回升,環比回升3.7個百分點

達到69.6%。從後期市場來看,企業保持穩定預

期,業務活動預期指數連續5個月在55%左右高景

氣區間,企業依然看好鐵路運輸業、航空運輸業、

深圳辦世界無人機大會

【香港商報訊】記者陳彥潔報道:昨日,主題爲

「智繪天路、共贏未來」的「2023第七屆世界無 人機大會暨第八屆深圳國際無人機展覽會|在深圳

開幕。大會圍繞深入拓展無人機的創新應用,推動

低空經濟健康可持續發展進行探討交流。同時,中 外300多家企業攜帶3000多架(台)無人機系統裝

大會預計三天展覽接待中外觀衆超過50000人 次,其中到達現場的國外觀衆超過 2000 人次,是

全球最大規模的無人機專業展覽會。據悉,本屆展

會展覽面積達2.5萬平方米,300多家中外無人機

企業的3000多架(台)無人機相關產品精彩亮

大眾10億歐元項目

保持穩定

備新產品進行展示。

是,臭氧平均濃度較2021年上升5.8%

# 文傳會意思表示的意思是



大鵬抒寫

「昨天・今天・明天 |

【香港商報訊】記者羅國淮 通訊員方婕、刁穎瑞

報道:記者從大鵬新區獲悉,該區將以「1+3」的陣

容亮相本屆文博會。除文博會主會場外,還將聯動藝

象 iD TOWN 國際藝術區、大鵬所城文化旅遊區、國

大鵬新區主會場位於深圳國際會展中心 11 號館,以

「山海間綠意涌動,大鵬灣風帆正舉」為主題,以

「昨天・今天・明天 | 的展陳邏輯,全方位、立體式呈

現大鵬新區近幾年來的文旅發展成果。「昨天」,

所城城牆的背景設計重點講述昨天的大鵬,充分展

示大鵬底蘊深厚的歷史文化、紅色文化、非遺文化

和民俗文化;「今天」,重點展示近年來大鵬文

旅產業發展成果;「明天」,重點展示龍岐國

際度假灣等項目的發展藍圖。「時空隧道」則

打造了「沉浸式」的暗夜星空場景,採用數字

化的展示方式及點位觸控的交互方式帶你

據悉,本次文博會大鵬新區共組織轄區 20餘家產業園區、文旅企業及商家參展。

和企業將亮相大鵬展區並進行

沙灣國際樂園、國際婚博園等園區

### 數字經濟前景廣闊

【香港商報訊】記者蔡易成報道:數字中國建設正在深刻地影響經濟和社會生活的各個方 面。第十九屆中國(深圳)國際文化產業博覽交易會在此背景下,特別設立了名為「數字中」 國 | 的展區,全面展示數字技術在各領域的應用成就,亦展現數字經濟的廣闊前景。展區位 於深圳國際會展中心9號館,將以文博會吉祥物小水滴的AI形象為引領,打開文化數字化的 大門,呈現了一場令人驚嘆的裸眼立體秀,也全方位展示中國文化產業的發展

#### 多角度展現數字化成果

「數字中國 | 展區是本屆文博會數字文 化館的核心區域,以「數字中國,文化 創新」爲主題,佔地1517平方米,構 建了四個板塊:開啓文化數字化大 門、數字文化傳承、數字文化創 新和數字文明時代。該展區將 全方位展示中國文化產業發 展的最新技術、創意和成 果,充分展現文化融 合、文化引領和科技 賦能的特點

從頂部俯

區的主體造型呈現出一個神經元細胞的形態。展區總 設計師、藝博堂董事長鄭洵表示:「這個形態寓意着 AI 時代的底層邏輯——神經元計算。數字文化企業 就像神經元細胞一樣相互連接,逐漸形成複雜的產業 網絡,從而演化出無限的可能性。」

據了解,截至去年,中國規模以上的文化及相關 產業企業實現了121805億元(人民幣,下同)的營 業收入。其中,具有鮮明特點的文化新業態在16個 行業小類中實現了43860億元的營業收入,增長率 為 5.3%。數字出版、娛樂用智能無人飛行器製造、 互聯網文化娛樂平台、增值電信文化服務和可穿戴 智能文化設備製造等行業都實現了兩位數的增長, 增幅分別爲30.3%、21.6%、18.6%、16.9%和10.2%。

#### 深圳文創作品令人期待

作爲一個充滿「科技之城」特色的城市,深圳同 時具有科技含量高和創意能力強的優

勢,也培養了許多文化企業發展的傑出代表 本屆文博會邀請了在5G、大數據、雲計算、人 工智能等技術應用方面有所成就的文化企業參 展,推動數字技術全面賦能文化產業

在本屆文博會上,華強方特分會場將展示充 滿科技感和趣味性的展覽內容。觀衆可以通 過佩戴便攜式的VR一體機設備,在元宇宙 VR體驗展區中體驗方特自主研發的多款 VR 遊戲。文化科技展廳將播放《生命之 光》等大型巨幕立體電影項目,讓觀衆探 索人類生命的起源,體驗祖國壯麗 的山河。

此外,深圳南山知名文創企業三 人行影業也將參展本屆文 博會,三人行影業將以獨 特的水下國潮內容和新 中式美學作品的形式亮 相11號館。



### 文博會打造玉石 原材料交易樞紐

【香港商報訊】記者黃鳳鳴、林麗青報道:文

博會深圳龍崗三聯水晶玉石文化村分會場昨日開幕。據 介紹,該分會場最大亮點在於玉石原材料超級交易,將 深圳地理優勢與世界級原材料交易會相結合,打造玉石 原材料交易樞紐,引領全球玉石行業。此外,玉石直播基

地產品供應鏈集群集結了來自深圳、揭陽、肇 慶、佛山等地的頂級直播間,展示了其強大實 力和豐富多樣的產品線

6月2日至9日期間,三聯水晶玉石 文化村分會場將陸續上演玉雕作品 展、玉石原材料交易博覽會暨翡 翠賭石交易會、玉石文化創意 集市、深圳玉雕藝術創意研 討會以及市民上機體驗玉石 雕刻等多個精彩活動。此次 推出的品牌活動「玉石雕刻體 驗」,吸引了深圳各界的參 與,也將讓更多人親身感受到 玉文化的魅力和內涵,實現多

元化的參與和推廣

市民免費體驗玉雕 記者 黃鳳鳴攝

### 福田旅遊IP 「福氣家族 |上線

【香港商報訊】記者姚志東報道:以福田正宗 的三位「原住民」獼猴、黑臉琵鷺、招潮蟹爲設 計原型,福田區旅遊卡通IP形象大使「福氣家 族」日前亮相,這是生態之美與城市之美的交 融,是福田區人與自然和諧共生的美好象徵

據介紹,這幾個吉祥物都帶有紅樹林元素,是 深圳及福田生態文明、文化旅遊、好客精神

作爲福田 IP 旅遊形象大使,「福氣家 族」將伴隨「紅胖子」觀光巴士,陪伴帶 領來自海內外的賓朋沉浸式打卡地標「美 景」、品味特色「美食」、邂逅福田「美



### 落戶合肥經開區 【香港商報訊】記者柏永 通訊員王鵬報道:近

相,爲買家提供一站式的採購和交流平台

日,大衆汽車集團(中國)與安徽合肥經開區共 同簽署協議,宣布大衆汽車集團(中國)全資控 股科技公司項目落戶合肥經開區。該項目總投資 約10億歐元,集整車研發、零部件研發和採購職 能於一體,將成爲大衆汽車集團在中國最大的科

#### 贛州家博會簽約325億

【香港商報訊】記者林穎萍報道:中國(贛州) 第十屆家具產業博覽會日前在江西贛州南康家居小 鎭舉行。開幕式上,21個招商合作項目進行現場 簽約,投資總額325.5億元(人民幣,下同);6 家南康家具品牌企業與國外採購商簽訂採購協議, 簽約金額3.53億元。

🌉 距離第十九屆中國(深圳)國際文化產業博覽交易會

時間:2023年6月7日-11日 地點:深圳國際會展中心(寶安)



證券代碼: 600272

證券簡稱: 開開實業

公告編號: 2023-023

上海開開實業股份有限公司

2022 年年度權益分派實施公告 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述 或者重大遺漏, 幷對其內容的眞實性、準確性和完整性承擔法律責任。

● 每股分配比例 相關日期

A 股每股現金紅利 0.05 元, B 股每股現金紅利 0.007262 美元

股份類別	IJ A	<b>殳權登記日</b>	最後交易日	除權(息)日	現金紅利發放日
A股		2023/6/8	-	2023/6/9	2023/6/9
В股		2023/6/13	2023/6/8		2023/6/21
★ 学 日 ル 八 红 沙 抽 不					

通過分配方案的股東大會屆次和日期

本次利潤分配方案經公司 2023年4月24日的2022年年度股東大會審議通過

1. 發放年度: 2022 年年度

截至股權登記日下午上海證券交易所收市後,在中國證券登記結算有限責任 司上海分公司(以下簡稱"中國結算上海分公司")登記在冊的本公司全體

本次利潤分配以方案實施前的公司總股本 243,000,000 股爲基數,每股派發

現金紅利 0.05 元 ( 含稅 ) , 共計派發現金紅利 12,150,000 元。 三、相關日期

現金紅利發放日 в股

四、分配實施辦法

(1)無限售條件流通股的紅利委托中國結算上海分公司通過其資金清算系 統向股權登記日上海證券交易所收市後登記在冊幷在上海證券交易所各會員辦 理了指定交易的股東派發。已辦理指定交易的投資者可于紅利發放日在其指定 的證券營業部領取現金紅利,未辦理指定交易的股東紅利暫由中國結算上海分

公司保管,待辦理指定交易後再進行派發。 (2)派送紅股或轉增股本的,由中國結算上海分公司根據股權登記日上海 證券交易所收市後登記在冊股東持股數, 按比例直接計入股東賬戶

2. 自行發放對象 公司股東上海開開(集團)有限公司、上海靜安國有資產經營有限公司、上海金興貿易公司的現金紅利,由本公司直接發放。

3.1 A 股股東的現金紅利發放

(1) 對于持有公司 A 股的個人股東、證券投資基金根據《關于上市公司股息 紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》(財稅 [2015] 101號)、《關 于實施上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》(財稅[2012] 85 號)的有關規定,公司暫不扣繳個人所得稅,實際派發每股現金紅利人民幣 0.05元。自然人股東及證券投資基金在股權登記日後轉讓股票時,中國結算上海分公司根據其持股期限計算應納稅額,由證券公司等股份托管機構從個人資 金賬戶中扣收幷劃付中國結算上海分公司,中國結算上海分公司于次月 5 個工 作日內劃付本公司,公司在收到稅款當月的法定申報期內向主管稅務機關申報

具體實際稅負爲:持股期限在1個月以內(含1個月)的,其股息紅利所得 全額計入應納稅所得額,實際稅負爲20%,扣稅後實際發放現金紅利爲每股0.04

元;持股期限在1個月以上至1年(含1年)的,暫減按50%計入應納稅所得 額,實際稅負爲 10%,扣稅後實際發放現金紅利爲每股 0.045 元;持股期限超過1年的,股息紅利所得暫免徵收個人所得稅,實際發放現金紅利爲每股 0.05 元。

(2) 對于持有 A 股限售股的自然人股東和證券投資基金 根據《關于實施上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》 (財稅 [2012]85 號)的有關規定,解禁後取得的股息紅利,按照該通知規定計 算納稅,持股時間自解禁日起計算;解禁前取得的股息紅利暫減按 50% 計入應 納稅所得額,適用 20% 的稅率計徵個人所得稅,即按 10% 的稅率代扣代繳所 得稅,稅後每股實際派發現金紅利爲人民幣 0.045 元。

(3) 對于合格境外機構投資者(QFII)股東

根據國家稅務總局于 2009 年 1 月 23 日頒布的《關于中國居民企業向 QFII 支付股息、紅利、利息代扣代繳企業所得稅有關問題的涌知》(國稅兩「2009 47 號)的規定,由本公司按照 10% 的稅率統一代扣代繳企業所得稅,稅後每 股實際發放現金紅利 0.045 元人民幣。如相關股東認爲其取得的股息、紅利收入需要享受稅收協定(安排)待遇的,可按照規定在取得股息、紅利後自行向 其主管稅務機關提出申請。

(4)對于香港市場投資者投資上海證券交易所本公司 A 股股票("滬股通") 根據財政部、國家稅務總局、證監會《關于滬港股票市場交易互聯互通機制

試點有關稅收政策的通知》(財稅[2014]81號),由本公司按照10%的稅 率代扣所得稅,稅後每股實際發放現金紅利 0.045 元人民幣 (5) 對于其他機構投資者和法人股東,公司不代扣代繳企業所得稅,其股

息紅利所得稅由其自行繳納,按照每股0.05元人民幣實際發放現金紅利(含稅)。

3.2 B 股股東的現金紅利發放

B 股股東的現金紅利由本公司委托中國結算上海分公司發放, B 股現金紅利 以美元支付。根據、股份有限公司境內上市外資股規定的實施細則)的有關規定,按照公司2022年年度股東大會決議日後的下一個工作日(即2023年4月25日) 中國人民銀行公布的美元對人民幣匯率中間價(1:6.8847)折算,每股派發現 金紅利 0.007262 美元 (含稅)

(1) 非居民企業股東 (股東賬戶號開頭爲 C99 的股東), 根據國家稅務總局 2009年7月24日發布的《關于非居民企業取得B股等股票股息徵收企業所得稅問題的批復》(國稅函 [2009]394 號)的有關規定,公司按10%的稅率代扣

代繳企業所得稅,扣稅後每股實際發放的現金紅利爲 0.006536 美元 (2)居民自然人股東(股東賬戶號開頭爲 C1 的股東),根據《關于上市公 司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知》(財稅[2015]101號)、《關 于實施上市公司股息紅利差別化個人所得稅政策有關問題的通知(財稅 [2012] 85號)》有關規定,持股期限超過1年的,股息紅利所得暫免徵收個人所得稅;

持股期限在1個月以內(含1個月)的,其股息紅利所得全額計入應納稅所得額, 實際稅負爲 20%;持股期限在 1 個月以上至 1 年(含 1 年)的,暫減按 50% 計 入應納稅所得額,實際稅負爲 10%。

按照上述通知規定,在本次現金紅利發放時、公司暫不扣繳個人所得稅、按 照每股 0.007262 美元實際發放現金紅利(含稅)。待上述股東轉讓股票時, 國結算上海分公司根據其持股期限計算應納稅額, 由證券公司等股份托管機構 從其資金賬戶中扣收幷劃付中國結算上海分公司,中國結算公司上海分公司將 于次月5個工作日內劃付上市公司,上市公司在收到稅款當月的法定申報期內 向主管稅務機關申報繳納

(3)外籍自然人股東(股東賬戶號開頭爲 C90 的股東),根據財政部、國 家稅務總局 1994年5月13日發布的《關于個人所得稅若幹政策問題的通知》 財稅字 [1994] 20 號規定,外籍個人從外商投資企業取得的股息、紅利所得暫 孕衛收個人所得稅。本公司按照每股 0.007262 美元實際發放現金紅利 ( 含稅 )

五、有關咨詢辦法 聯系地址:上海市靜安區海防路 421 號 3 號樓 3 樓

聯系部門:董事會辦公室

聯系電話: 021-62712002 特此公告。

上海開開實業股份有限公司董事會 2023年6月3日